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Medlemsblad nr 16,
juni 2010

Ordförande har ordet
Sommaren vill vänta, kylan håller 
kvar sitt grepp om oss... Men trots 
allt har sommarlovet börjat och det 
är härligt! 

I tio år har Skolbibliotek Mitt funnits!  
Jag minns inte längre så noga men 
jag tror att jag suttit i styrelsen i åtta 
av dessa år. År fyllda av med- och 
motgångar, alltid med ett stort en-
gagemang. Många protestbrev och 
artiklar mot nedläggningar av små 
skolbibliotek har vi skrivit. Under 
åren som gått har vi anordnat en 
hel del intressanta konferenser, en 
del alldeles otroligt välbesökta och 
en del med några få men engage-
rade åhörare. 

Allt började hösten 2000 på 
Björkuddens hotell på Höga kusten.  
Skolbibliotek Mitt bildades då som 
en av tre skolbiblioteksföreningar i 
Sverige. Just nu är vi fem fören-
ingar. 

Vår fösta ordförande var Gunhild 
Björk från Bräcke. Några år senare 
tog Jenny Johansson över och var 
vår ordförande i många år. Själv 
har jag nu suttit som ordförande i 
tre år och har trivts väldigt bra med 
det. Människor har kommit och gått 
i styrelsen men några är vi kvar 
sedan föreningen startades. Just 
nu är vi ett härligt och engagerat 
gäng som jobbar för skolbiblioteken 
i Jämtland och Västernorrland. 

Nu vill vi önska alla medlemmar en 
riktigt trevlig sommar! Utan er blir 
det ingen förening. 
Styrelsen, genom ordförande Åsa 
Andersson

Onsdag den 28 april träffades ett tjugotal skolbibliotekarier och andra intresserade i Kulturmagasinet i Sundsvall för att äta 
sallad, dela erfarenheter från skolbibliotek och prata om den nya skolbibliotekslagen, som ska träda i kraft 1 juli 2011. Del-
tagarna kom från bibliotek och skolor i Sundsvall och Timrå – bibliotekarier, lärare och en och annan rektor/bibliotekschef. 
Kvällen inleddes med att vår ordförande Åsa Andersson presenterade Skolbibliotek Mitt och bjöd in till vår höstkonfe-
rens med 10-årsjubileum i oktober. Hon tipsade också om en mycket bra bok av skolbibliotekarien Maud Hell: ”Utveckla 
skolbiblioteket – att starta och driva en bra verksamhet”. Där får man konkreta råd hur man bär sig åt för att bygga upp en 
skolbiblioteksverksamhet. Maud Hell är en av föreläsarna vid konferensen i oktober.
Deltagarna fick sedan frågan om hur de såg på sin arbetssituation och hur skolbiblioteken har utvecklats. I Sundsvalls och 
Timrå kommuner finns ingen gemensam ansvarig för biblioteken inom grundskolan och inte heller några gemensamma re-
surser. Alla har olika lösningar beträffande bemanning, bokinköp, katalog och utlåningssystem. Det finns heller inte någon 
direkt utbildning för dem som arbetar i eller ansvarar för biblioteken. På vissa skolor är biblioteksansvarig väl integrerad i 
arbetslag, på andra ställen arbetar man helt på egen hand. De integrerade folk- och skolbiblioteken som tillhör Sundsvalls 
stadsbibliotek har en helt annan situation med utbildade bibliotekarier och ett utbud av utbildning och professionellt stöd. 
Kanske skulle Stadsbiblioteket kunna bjuda in fler till sina interna utbildningstillfällen? Kanske kan närbibliotek ”adoptera” 
något av skolans bibliotek och erbjuda stöd och kontakt? Vi ser ett behov av att fortsätta skapa tillfällen att träffas – en 
uppgift för Skolbibliotek Mitt?

Christer Holmqvist, som är ordförande för Skolbibliotek Öst och medlem i Nationella SkolbiblioteksGruppen (NSG) var 
med oss på Skypelänk och skulle berätta om den nya lagen och hur man tänker kring den. Han åkte samtidigt tåg, och det 
gjorde förbindelsen mycket skakig, men han var tillgänglig för frågor på chatten, och Åsa kunde rycka in och ge oss en bra 
sammanfattning om vad lagen innehåller och lite om arbetet runt den. En mer utförlig redogörelse om den nya lagen finns 
att läsa på vår hemsida, http://www.skolbibliotek.se/mitt.
Vi som arrangörer var väldigt nöjda med denna kväll och med att få träffa så många engagerade människor som arbetar 
med skolbibliotek i vårt närområde. Vår ambition är att fortsätta inbjuda till liknande, lokala träffar någon gång varje år för 
att kunna ge stimulans och stöd i det annars ganska ensamma arbetet på skolbiblioteken.
Birgitta Ingebrand

(foto:Tina Staffrén)

Nätverksträff i Sundsvall om den nya skollagen

http://www.skolbibliotek.se/mitt
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Välkommen önskar

Skolbibliotek Mitt fyller 10 år! 
Detta firar vi genom att bjuda in till 

konferens om
Framtidens skolbibliotek

Program: 
21 oktober
12.00 Lunch
13.00 Paneldebatt med:
Cecilia Bengtsson, Skolbibliotek Öst 
Fredrik Ernroth, Skolbibliotek Väst
Jenny Engström, Skolbibliotek Norr 
Åsa Andersson, Skolbibliotek Mitt
14.30  Fika
15.00 Diskussioner i intressegrupper
18.00 Middag Härnö bryggeri underhåller 
med bluesig musik

ZY-föreningen

Intervju med Inga-Lill Faijersson, Kramfors
Var jobbar du?
I den bästa av världar, d.v.s. Skolbibliotekscentralen (SBC) Kramfors bibliotek

Min favoritbok
En stor läsupplevelse var när pappa läste Astrid Lindgrens Mio min Mio för mig, när jag var 
liten. Övertalning av Jane Austen tycker jag också mycket om.

Därför gillar jag skolbibliotek.
För att vi är superviktiga och faktiskt gör skillnad! Det är så kul 
att möta elever som man hållit bokprat för, som sedan kommer till biblioteket för att få mer - alldeles frivilligt! 
Intervjuade gjorde Stefan Grip

Medlemsintervjun

22 oktober
07.30 Frukost
08.30 Föreningens årsmöte 
09.30 Fika 
10.00 ”Utveckla skolbiblioteket”  Maud 
Hell, Skolbibliotek Syd 
Konferensen avslutas!
Vi håller till i vackra Björkuddens Hotell & res-
taurang i Höga kusten
där Skolbibliotek Mitt bildades för 10 år sen

Kostnad (i priset ingår boende, fika, lunch och 
middag)
Medlemspris: 1250 kr för hotell, 900 kr för vand-
rarhemsstandard
Pris för ickemedlem: 1500 kr på hotellet, 1150 
vandrarhemsstandard.

Anmälan senast 2010-10-01 via webbformulär 
på www.skolbibliotek.se/mitt
eller till marie-louise.bjanndal@zonline.se
OBS!Begränsat antal platser!



3

En nationell skolbiblioteksför-
ening. Hur går vi vidare?

En diskussion tar vid och pågår mer än 
halva mötestiden. Arbetsgången inne-
håller följande moment: En kartlägg-
ning av nuläget görs. Argument för och 
emot en nationell förening läggs fram. 
Ståndpunkter utifrån de olika förening-
arna läggs till. Idéer blir till förslag, och 
en del förslag leder slutligen till beslut.

Följande punkter/beaktanden 
protokollförs:

+ Vi avvecklar inte våra nuvarande 
regionsföreningar för ett bildande av 
en nationell förening. Det av flera skäl, 
men framför allt på grund av: 
Ekonomiska skäl. Våra föreningar 
skulle inte kunna ha en större omsätt-
ning, om endast en nationell förening 
existerade. ”Taket” skulle vara 100Tkr 
(mot som idag där samtliga föreningar 
gemensamt har ett maxtak på 500Tkr). 
Det är därför enligt ordf. inte realistiskt 
genomförbart.
Juridiska skäl. Utifrån uppsatt tidsplan, 
är målet att en nationell förening ska 
bildas årsskiftet 2010/2011. Det för att 
den nationella föreningen ska kunna 
följa helår (budgetår). Om ett avveck-
lande av nuvarande regionsföreningar 
beslutades, skulle det ta två år innan 
en nationell förening skulle vara enda 
förening. Ett avvecklande av en fören-
ing, utifrån stadgar, rent juridiskt tar två 
år. Det är enligt ordf. inte att föredra, 
då det är viktigt att en omställning till 
nationell förening ligger nära i tid.

+ Argument för en nationell förening är 
bland annat:
En nationell förening har större möjlig-
het till påverkan. Föreningarna växer 
som aktör!
Ekonomiska faktorer/vinster uppstår vid 
en nationell samordning. En budget!
En ökad tydlighet i sakfrågor, samar-
betsavtal, medlemsavgifter, policyun-
derlag m.m.
Lättare att bli medlem i en nationell 
förening. Modell: En förening med ett 
namn!
Marknadsföringsfunktionen. Modell: 
Större avtal ger mer resurser!
Ett namn, en webbadress, en webb-
portal (som idag), en Blogg, Ett 

Twitterkonto (som idag), En mejlbas, 
en monter på mässor (som idag), en 
informationsfolder (som idag) osv.
En nationell styrelse, med en nationell 
samordnare och team som förvaltare.

+ Att nämna är att Öst emotsätter sig 
tanken att Svensk Biblioteksförening 
inordnar föreningarna i deras struktur. 
Öst ser inte att den modellen gynnar 
föreningarna, och säger därför nej till 
tidigare förslag om ett samgående. 
+ Beslut togs om följande steg mot 
ett formellt bildande av en nationell 
förening:

En nationell förening bildas i årsskif-
tet 2010/2011. En förening med En 
styrelse.
En interimsstyrelse bildas redan i år. 
En person i varje förening (förslagsvis 
nuvarande ordföranden) ska ingå i in-
terimsstyrelsen. Den blir vid bildandet 
föreningens ordinarie styrelse. Redan 
under nästa styrelsemöte bör diskus-
sioner föras i respektive förenings 
styrelser. Återkoppling sker sen till 
ordförandegruppen.
En arbetsgrupp bildas för att hantera 
frågan och hitta ”rätt form” för fören-
ingen. En viktig punkt att behandla är 
ekonomin runt föreningen. Ordföran-
den menar att en ekonom/förenings-
kunnig därför behöver kopplas till ar-
betsgruppen. En oberoende bedömare 
skulle också kunna vara Skatteverket, 
menar ordföranden. 
Arbetsgruppen och interimsstyrelsen 
samverkar fram till bildandet. Interims-
styrelsen övergår då till att bli ordinarie 
styrelse, samtidigt som arbetsgruppen 
upplöses.

Att göra: Varje förening har i uppgift 
under sitt kommande styrelsemöte att 
lägga förslag på den som kan tänkas 
ingå i interimsstyrelsen. Förslag på 
personer som kan ingå i arbetsgrup-
pen samlas också in. Respektive 
förenings ordförande ansvarar för 
insamlandet av information, samt 
återkoppling till ordförandegruppen. 
Ordföranden ansvarar också för att 
grupperna omgående bildas.

Årets Skolbibliotekariepris. 
Ett övertagande. När och 
hur? 

Priset har nu övergått till Skolbiblio-
teksföreningarna. Jenny Engström, 
ordförande i Norr, står som ytterst 
ansvarig för priset. Bonnier Carlsen 
kommer fortsatt att sponsra med 
priser. Nomineringsarbetet till priset 
pågår. Priset delas ut på årets Bok-
mässa. Ett pass på Biblioteksscenen 
(fredag 13.00) är inbokat. Fortsatt 
firande av pristagare sker i montern 
Skolbibliotek.se. Ytterst ansvarig för 
prisutdelningen på Mässan är Nätver-
ket för Mässor och Seminarier. Fredrik 
Ernerot är Nätverkets kontaktperson.

Fast budget för föreningar-
nas ”Nätverk för mässor och 
seminarier”, samt NSG-upp-
drag?

Ja! Beslut togs på att en fast budget 
tillkommer Nätverket för Mässor och 
Seminarier, som står som arrangör 
Bokmässan 2010. Budget är satt till 
25Tkr. Kostnaden blir 5Tkr/förening. 
Betalning görs till Nätverkets konto 
(Skolbibliotek Västs konto). Notera att 
en del av kostnaden för årets monter, 
redan betalats av varje förening. 

NSG-uppdragets resekostnad bekos-
tas av respektive förening (efter över-
enskommelse) till dess att en nationell 
förening bildas. Då tar den nationella 
föreningen kostnaden.

Fredrik Ernerot
Ordförande
Skolbibliotek Väst

Protokoll från ordförandemöte med Sveriges 
Skolbiblioteksföreningar 100427, Stockholm


